

За высокую культуру производства под знаком смотра

Третий месяц на земле Кузнецкой идет смотр-соревнование за высокую культуру производства. Призванный вовлечь широкие массы трудящихся в борьбу за повышение культуры производства, улучшение организации труда, на большинстве предприятий нашего города он уже дал заметные положительные результаты.

Вот о чём говорят сообщения с угледобывающих предприятий рудника.

Шахта имени Дзержинского

Горняки этой шахты на Прокопьевском руднике известны как мастера добычи угля с помощью лавных систем. Впрочем, некоторое время назад о какой-либо иной системе труда было и думать. Общепризнанное на руднике штитовые перекрытия здесь из-за незначительного угла падения пластов не шли. Вот и приходилось шахтерам делать ставку на лавы, хотя они далеко не всегда оправдывали себя: велики расходы лесных материалов, оставляла желать лучшего производительность труда.

Потому-то на шахте не прекращаются поиски новых способов отработки пологопадающих угольных пластов. Одним из них оказались импульсные щиты, которые с успехом осваивает бригада Марка Ткачука. Пока еще рано говорить о конечных

итогах испытаний, так как сам щит новой конструкции еще далек от совершенства, но первые результаты не плохие. Достаточно сказать, что по сравнению с лавами в несколько раз сократился расход лесных материалов, а производительность труда горняков бригады Марка Ткачука выше, чем в других коллективах.

Но это только начало. Горняки полагают, что у импульсных щитов, с помощью которых можно отрабатывать пологопадающие мощные пласти, большое будущее. Особенно, если щитовые перекрытия подобного типа совместить с механизированной добычей угля. Этот важный вопрос сейчас решается совместными усилиями производственников и сотрудников научно-исследовательского института «Сибгипромаш».

Гидрошахта „Красногорская“

Здесь в начале года были составлены мероприятия, выполнение которых позволит значительно улучшить условия труда горняков. Многое из намеченного уже реализовано. Так, бригада Томахина внедрила безлюдную выемку угля, что дает немалый экономический эффект.

Почти во всех угольных забоях применяется беспламменное взрывание патронами «гидрокс». Участки №№ 2, 4, 8 во время про-

ходки подэтажных штреков применяют анкерную крепь, которая намного дешевле крепежного леса и проста в эксплуатации.

Содержится в чистоте и порядке здание администрации - бытового комбината, территория вокруг него, поверхность комплекса. Приватное, ровное освещение дают лампы дневного света, на которые заменили обычные. Внутренние помещения комбината озеленены комнатными цветами.

ПЛЕНУМ городского комитета партии

Состоявшийся вчера пленум городского комитета КПСС, рассмотрел организационный вопрос. Пленум освободил тов. Жеваго Е. П. от обязанностей первого секретаря городского комитета партии и члена бюро горкома КПСС в связи с переходом на другую работу.

Первым секретарем городского комитета партии избран тов. Коноваленко М. Н., вторым секретарем — тов. Бабик В. П.

Членом бюро городского комитета КПСС избран тов. Трубицын Н. Г.

В работе пленума принял участие и выступил с речью член Центрального Комитета КПСС, первый секретарь Кемеровского областного комитета партии тов. Ештокин А. Ф.

Часовые рубежи

Пятидесятилетию славных пограничных войск страны было посвящено состоявшееся 27 мая в концертном зале Дома Союзов торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов-пограничников. Секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советским пограничникам.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (9904)

СРЕДА,

29

мая 1968 года.

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

За рубежом

Успех труда Франции

ПАРИЖ. Предварительное соглашение об удовлетворении основных требований трудящихся было достигнуто после встречи между представителями правительства, предпринимателей и профсоюзов Франции.

Профсоюзы проводят собрания, на которых информируют бастующих трудящихся о предварительном соглашении, достигнутом с представителями предпринимателей и правительства. На ряде предприятий бастующие высказали мнение, что можно добиться больших уступок со стороны гостей и предпринимателей.

На митинге рабочие автомобильного завода «Рено» в городе Булонь-Бийанкур под Парижем высказались за продолжение забастовки. Вслед за ними за продолжение забастовки высказалась рабочие химического комбината «Родиасет» под Лионом.

ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ

ПАРИЖ. Французская Коммунистическая партия призывает трудящихся продолжать борьбу за удовлетворение своих требований, за выработку общей правительственный программы левых сил, говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро ФКП.

В момент, когда рабочий класс ведет забастовочную борьбу невиданной масштаба, когда правительство отступает перед атиском народных сил, отмечается в заявлении, некоторые левые политические деятели все еще «не ответили на предложение ФКП о проведении немедленных встреч между представителями Компартии, Федерации левых демократических и социалистических сил и профсоюзных организаций с целью быстрейшего принятия общей программы действий».

Политбюро обращается к трудящимся в всем левом силам страны с призывом «умножать комитеты действий за создание народного правительства демократического единства».

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ

ЛОНДОН. Демонстрация солидарности с борьбой трудящихся Франции состоялась у здания посольства Франции в Лондоне. Она была организована Коммунистической партией Великобритании. На всех улицах, ведущих к посольству, были установлены усиленные кардиналы полиции, которая пустила в ход силу. Несколько человек получили ранения, более 20 человек арестованы.

(ТАСС).

Созданные по инициативе В. И. Ленина, воспитанные Коммунистической партией и закаленные в многочисленных схватках с врагами, говорится в приветствии, советские пограничные войска успешно выполняют ответственные задачи по охране государственной границы нашей Родины, вместе с Советской Армией и Военно-Морским Флотом стоят на страже мирного труда советского на-

рода, строящего коммунизм. Своим верным, беззаветным служением Родине пограничники завоевали глубокое уважение и всеобщую любовь советских людей.

С докладом о героическом пятидцатилетнем пути пограничной нации выступил начальник Главного Управления пограничных войск генерал-полковник П. И. Зырянов.

(ТАСС).

В СВОЕЙ корреспонденции «Откуда берутся пассивные» секретарь парторганизации пылевентиляционной службы шахты «Коксовая-1» тов. Степаненко затронул немало важных вопросов, связанных с жизнедеятельностью коллектива коммунистов не только своего, но и любого другого. Вот почему решил я принять участие в продолжении разговора. Хочу подтвердить отдельные высказывания автора корреспонденции фактами из практики нашей организации, а кое в чем и не согласиться с ним.

Партийная организация участка буровзрывных работ, в которую я вхожу, об'единяет 28 коммунистов. Если применить формулу тов. Степаненко «пассивные-активные», то надо сказать: пассивных немало. В основном все коммунисты участия показывают пример в труде, общественной работе и быту, являются борцами за претворение в жизнь политики партии. Особенно хочется выделить тт. Любина, Степанова, Плотникова в Боровских.

Конечно, наш участок не посыпает на гора рапорты о перевыполненных заданиях, но, согласитесь, от взрывников тоже многое зависит. Вовремя ли пришел, как отпали — это все зеркало нашего отношения к делу. И отражение в нем, как правило, радует. А все же, бывает, из-за поступков, а вернее, проступков некоторых, тяжко в него заглядывать. Сре-

ди этих некоторых трое — Ларьков, Новакий в Сикан — члены партии. Членство же их, на мой взгляд, минимое — разве что только платят взносы. В общественной жизни не участвуют, себя проявляют только с другой стороны. Так, Ларьков пришел однажды на партийное собрание пьяным. Правда, за это он повесил наказание — строгий выговор об'явили. Но самого проштрафившегося, как с ним ни говори, это будто и не трогает.

Ну, ладно, думаем, ты без участия, зато другие поймут — это никак не в лицу коммунисту. Другие. Только не Новакий. Он вряд ли что осознает. По поводу и без повода этот человек все выявляет свое недовольство то одним, то другим, критикует все и всех.

Сколько уж ему говорили: видишь недостаток, скажи прямо. Так нет — это не в его духе. Да и, честно говоря, ему сказать нечего. потому что видит мир наизнанку. За собой че замечает, а в чужом глазу соринка ему бренном кажется. Разве за дело болеет Новакий?

Миримся ли мы с такими. коммунистами в своей организации? Нет. Сначала пытались переделать людей, но, видно, крепко засели в них эти пережитки, сразу-то на другой путь и не повернешь. Но и мы хороши. Попробовали раз, другой, третий — и не отступились. А надо в десятый, и в сотый раз пробовать. Кому? И тут позволю я себе не согласиться с тов. Степаненко.

Конечно, многое зависит от себя самого. И от секретаря партийной организации тоже. Надо, чтобы был он и принципиальным, и чутким к людям, и, в первую очередь, сам активный. А еще — политически грамотным, организатором хорошим. Секретарем у нас избран тов. Андреев — старый коммунист, надировый рабочий. Но, если говорить прямо, не хватает ему инициативы что ли. Собрания проводит не каждый месяц. Все исполняет, но только по приказу сверху, а так сам себе работы не выдумывает. До этого был у нас секретарем тов. Чувашов. Вот он, действительно, инициативный.

Рядом с Чувашовым же работать было стыдно. Вот и думается мне: Сиканы да Новакии потому и не переводятся, что активным не до пассивных им лишь бы времени на свою работу хватило. А надо, чтобы каждый из нас чувствовал: активные — рядом, они не дадут тебе стать на орбиту бездействия.

Ну, а еще надо воспитывать средних, тех, кто пока себя ничем особенно не проявил. Ведь бывает же так: не проявил не в силу инертности — просто по характеру такой или не нашел еще себя. И тут пробовать и пробовать партторг, всему активу. Я думаю, очень хорошо проверяется дееспособность коммуниста, когда он участвует в подготовке собрания. Тут уж никак никому не удается быть беспристрастным, считать себя сторонником наблюдателем. Раз ты готовил вопрос — ты и соучастник в деле. Постараешься, чтобы и решение было потом выполнено, чтоб критические замечания коммунистов не повисли в воздухе.

У нас, увы, иногда повисают.

Так, на одном из собраний мы постановили всем членам организации стать дружинниками, но выполнение этого решения не довели до конца.

Прав тов. Степаненко: важно каждому дело найти по душу, проследить, как выполняется поручение.

Много повышает активность коммунистов справедливая гвардейская критика при неизменной поддержке ее руководящим партийным органом. Но вот в последнем собрании участвовало у нас лишь 18 человек, а критики в адрес тех, кто не пришел, мы не услышали.

Да, надо быть требовательным. И к себе тоже. В том числе заботиться о повышении своего идеального уровня. У нас же пока только половина коммунистов думает об этом. А что же остальные?

Вот откуда, я полагаю, и берутся пассивные. А вы как считаете?

П. ЯРОВОЙ,
мастер-взрывник шахты
№ 3-З-бис.

В СРЕДНИХ школах города отзывали последние звонки для десятиклассников. Это событие, как всегда, отмечалось торжественно и празднично. Сколько добрых напутственных слов сказали выпускникам их учителя, представители шефствующих предприятий, партийных и советских органов.

...Стоят на линейке вдруг сразу повзрослевшие десятиклассники. С детством их еще связывают предстоящие экзамены на аттестат зрелости, а там — самостоятельный взрослый жизнью. Кто эти ребята? Вчерашние девчонки и мальчишки, с сегодняшнего дня — юноши и девушки, а завтра... Стоят перед нами на последней школьной линейке будущие инженеры и ученые, высококвалифицированные рабочие и врачи, строители и космонавты. Конечно, до этого надо преодолеть еще немало трулностей и испытаний. Но... «Нет на свете таких крепостей, которые бы не смогли преодолеть» наши ребята.

Счастливого вам, доброго пути, дорогие друзья!

Морем цветов и душистой черемухи провожали десятиклассников в большую жизнь средняя школа № 7 имени Марии Старцевой. В этот день выпускники последний раз в

теlem, а Ира Сверидова — врачом. Давно познакомился с научно-популярной литературой по физике и математике Олег Сычев. Любит точные науки. В весенние каникулы участвовал в областной математической олимпиаде и был первым среди прокопчан. Но физика и математика — не основное для Олега. Главное для него — биология. Ей он хочет

школы. Их уже ждут первоклассники с цветами и книгами в руках. Старшие друзья выстраиваются рядом. «Сегодня в вашей жизни последний школьный урок, последний школьный звонок, последний учебный день», — говорит, обращаясь к выпускникам, директор школы В. А. Мелер. — Впереди — экзамены. И мы, педагоги, на-

Праздник „Последний звонок“

своей жизни сели за школьные посвятить жизнь.

А вот черноглазая и очень

хрупкая девушка Раи Ахметшина. Для ребят — восьмиклассников она стала очень близким и дорогим человеком, любимой пионервожатой. Всегда и везде в течение трех лет вместе с ребятами. Мечтает Раи поступить в педагогический на географический факультет. И одно можно сказать: настоящим, хорошим педагогом будет девушка. В этом твердо уверена учительница.

Сегодня под звуки торжественного марша они выстраиваются на виду у всей школы, у любимых учителей, чтобы сказать им слова благодарности за тот огромный багаж знаний, который они уносят с собой.

Лица ребят, а их более ста, веселые и немного грустные, озабоченные и взволнованные.

О чём думают они сейчас, что влечет этих ребят? Многие уже выбрали себе профессию, твердо знают, кем станут в будущем.

Вот стоит Саша Бурыкин.

Он хочет быть астрономом и поступить в Томский университет, а Саша Буин — в Томский политехнический.

Влечет парня физика, влечет упрямо

и настойчиво. Вова Юшков буд-

ет инженером — машинострои-

ром. ...Под звуки духового оркестра идут десятиклассники 71-й

деемся, уверены, что вы сделаете их успешно».

Слово предоставляется первой учительнице десятиклассников М. В. Ческодовой. «Кажется, так недавно вы пришли на первый в своей жизни урок, и я отлично помню, какие уверенные, косые линееки выводили ваши ручонки, как неумело пользовались они счетными палочками, — говорит она. — И мне очень хочется верить, что эти линееки превратятся в уверенные линии чертежей, я увижу их в проектах заводов, электростанций, космических кораблей, а деревянные счетные палочки будут вспоминать и строители сложных приборов, и конструкторы, и инженеры, которыми, я надеюсь, вы станете».

Приветствовать выпускников школы № 8 пришли заведующий горно-вавиловской В. С., заместитель председателя горисполкома Хорылев М. Е., секретарь партийной организации ПГУ — шеф школы — Яловецкий Н. С.

Директор школы В. И. Дроздецкий пожелал выпускникам успешной сдачи экзаменов и большого счастья в жизни.

На память о себе десятиклассники подарили школе библиотечку. По сложившейся традиции первоклассники и десятиклассники обменялись подарками. А потом снова звучит любимая песня «Школьные годы».

Гремел оркестр, дарили цветы и самые замечательные слова в этот день и в третьей школе. Поздравляли восьми-

классники выпускников школы, поздравляли и восьмиклассников. Те, кто уходит, давали им наставления беречь честь родной школы.

Да, восьмиклассники теперь уже комсомольцы. Старшие, и кому, как не им, передать бразды правления ответственность за родную школу. Ответственность ведь тоже передается. 8-й «в», например, прошел ее через годы вместе с отрядом Красным знаменем. Знамя классу было подарено родителями в день рождения пионерского отряда. Тогда же подарили отряду горючий барабан. С ними пионеры 8 «в» рапортовали всегда дружине школы № 3 о замечательных своих делах. Этот отряд был лучшим в дружине. Сегодня красные галстуки мальчишек и девчонок сменились комсомольскими значками. И восьмиклассники передают школе всю пионерскую атрибутику. Просят: сделайте наше отрядное знамя передающим в дружине. Пусть достается оно лучшим.

Что же, право у восьмиклассников на новую хорошую традицию есть. Пусть живет и она в школе.

НА СНИМКАХ: вверху — Светлана ПИМЕНОВА, ученица 10 класса школы № 3; внизу — выпускники 10 «в» класса этой же школы.

Фото Н. ЧЕСНОКОВА.

● 2 СТРАНИЦА ●

● 29 МАЯ 1968 ГОДА.

ЗА ЛУЧШИЙ ОБЪЕКТ ГОДА

Без пускового ритма

Из почти 2 тысяч квартир, которые предстоит сдать в эксплуатацию в нынешнем году строителям Прокопьевска, значительную часть возводят бригады первого углестроительного треста, обединенные в первое, второе и третье управление.

Тырган, Ясная Поляна, Маганак — всюду можно встретить стройки этих управлений. Среди них объекты культурно-бытового назначения, котельные, но больше всего многоэтажных жилых домов.

Во время рейда мы хотели выяснить, а какие управления укладываются в расчетные сроки по сдаче объектов в эксплуатацию. К сожалению, после рейда общее положение дел пришлось характеризовать словами, что вынесены в заголовок.

Мы в шахтостроительном управлении № 1, крупнейшем в системе комбината «Кузбассуголь». Его коллектив имеет богатые трудовые традиции, но по ряду причин нынче он может сорвать сроки ввода отдельных объектов в число действующих. Так, есть полная возможность сдать в эксплуатацию 40-квартирный дом в июне. Достаточно сказать, что в первом квартале здесь программа освоения средств оказалась перекрытой на 60 процентов.

Соревнование «За лучший объект 1968 года», развернувшееся во втором стройуправлении, уже дает зримые результаты. Бригады монтажников Э. К. Ливомяги, каменщиков А. С. Пашкина, отделочников С. П. Урикумова, В. Т. Герасимова и другие ежедневно перевыполняют технические нормы выработки и заметно улучшили качество работ. Обекты, намеченные к сдаче с оценкой «отлично», расрут и вширь и ввысь, но...

Если бы не было этого «но», то плановое задание двух декад мая стройуправлением было бы выполнено не на 91 процент, а не менее чем на 110 процентов.

Дело в том, что в крайне неудовлетворительном состоянии находится материальное снабжение возводимых объектов. Так, комплектация деталями крупнопанельного домостроения не налажена до сих пор. Например, на возведении 119-квартирных домов №№ 26 и 27 не хватает деталей для того, чтобы закончить поэтажный монтаж. Если доставлены стекловолнистые панели, то нет панелей

т. Но новоселье в июне может не состояться, так как затягивается сдача групповой котельной. Это уже вина отдела капитального строительства треста «Кировуголь», который своевременно не представил второму шахтостроительному управлению оборудование для монтажа котельной.

По обязательствам шахтостроительному управлению № 2 необходимо сдать в эксплуатацию семидесятиквартирный дом № 7 и промтоварный магазин в нем к Дню шахтера, дома №№ 8 и 9, ателье и бытовой комбинат — в декабре. Коллективу ШСУ необходимо также закончить строительство продовольственного магазина на четыре рабочих места и освоить 100 тысяч рублей на задел 100-квартирного дома по улице Российской. Дел впереди много. И хотя этим управлением квартальный план строительно-монтажных работ в целом перевыполняется, обольщаться нечем: допущено отставание по освоению капитальных вложений по 64-квартирному дому № 9 и групповой котельной на Маганаке. При

этом, если на доме № 9 меры по ликвидации отставания принимаются, то на строительстве групповой котельной — и сейчас работают всего семь бетонщиков.

Кроме того, как показала проверка, на объектах второго шахтостроительного управления разбросываются строительные материалы: железобетонные изделия, кирпич, дерево и металл. На участках отсутствует какая-либо наглядная агитация, не вывешены обязательства, которые бы говорили о сроках окончания строительства объектов. Нет должной работы по организации смотро-соревнования за высокую культуру производства.

Бригады третьего шахтостроительного управления по обязательствам решили ввести в эксплуатацию два кирпичных дома: 129-квартирный с хлебным магазином — в июле, 70-квартирный (второй квартал, Тырган) — в сентябре. Кроме того, им предстоит закончить строительство фруктохранилища и создать задел двух 129-квартирных и трех 70-квартирных домов. Обеим работы ве-

лик, но коллектив управления с ним справляется, о чем можно судить хотя бы по освоению средств. Так, за первые месяцы нынешнего года на жилищном строительстве денег освоено на 41 процент больше, чем планировалось. И тем не менее положение дел оставляет желать лучшего. Например, для выполнения плана строительных работ по жилью шахтостроительное управление необходимо своевременно обеспечивать проектно-сметной документацией и деньгами. Но ничего подобного не имеется на 70-квартирных домах №№ 4, 14 (заказчики тресты «Кировуголь» и «Прокопьевскуголь»).

Мы рассказали лишь об отдельных фактах. Но и по ним можно сделать вывод, что в первом углестроительном тресте еще многое не сделано для того, чтобы безусловное выполнение пусковых графиков стало мерилом действий строителей.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»: В. ТИХОНОВ, Н. ПРЕИН, И. БАКАНОВ, А. ЦЫРЯПКИН.

Как стать на рельсы экономической реформы

Прокопьевский книгорог в порядке опыта переводится на новую систему планирования и экономического стимулирования. Что это даст коллективу и государству? Эти вопросы волнуют сейчас всех, кто связан с книжной торговлей. Вот почему на днях здесь прошла конференция по теме «Сущность экономической реформы и книжная торговля».

О сущности экономической реформы сделала сообщение директор книгорога А. Я. Кастронова. Об укреплении хозрасчета и путях повышения рентабельности рассказал экономист М. И. Иванющенко. Разобрали и вопрос распределения фондов поощрения. В обсуждении их участвовали директор библиотеки Л. В. Лежнева, заведующая 75-м магазином З. Д. Стучкова, товарооборот клининга Е. Л. Сикан и продавец 133-го магазина В. П. Гордеева.

П. САДОВНИКОВ.

После реконструкции

Совсем недавно на рудоремонтном заводе вступил в строй цех по изготовлению металлоконструкций. Но его нельзя назвать новичком. Он сдан в число действующих после реконструкции. Коллектив металлистов получил просторное, светлое, удобное помещение. Его площадь составляет 1500 квадратных метров — в три раза больше, чем прежняя. Увеличилось и число рабочих.

Оснащен цех новейшим оборудованием. Некоторые работы по его установке еще ведутся, но выпуск продукции уже наложен. Изготавливаются фермы, эстакады, площадки, металлоконструкции и оборудование для шахт. После того, как полностью закончится оснащение цеха, коллектив его сможет давать продукцию намного больше и более высокого качества.

Н. САВИНОВА.

Вам надо починить костюм

Когда приходит лето, то в мастерские по ремонту и реставрации одежды поступает заказов меньше. А к осени мы получаем их столько, что не всегда можем в срок выполнить. Поэтому приглашаем вас, дорогие товарищи, сдать в ремонт и на реставрацию свою одежду, заранее в мастерские фабрики индивидуального пошива.

В ателье № 7 (ул. Вокзальная, № 12 (микрорайон Тыргана), № 14 (Ясная Поляна) поднимают петли на капроновых чулках простой и ажурной вязки.

Г. ПРИДАТЧЕНКО,

инженер фабрики индивидуального пошива.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО «ГЛАВКУЗБАССТРОЮ»
И КОМБИНАТУ «КУЗБАССШАХТОСТРОЙ»

УХАБЫ НА ПУТИ ОБЪЕКТА-68

перекрытия и вентиляционных блоков и наоборот. Вот и приходится монтажникам, не закончив монтаж первого этажа, приступать ко второму. В результате уйма времени затрачивается на переходы и переноску монтажных приспособлений.

Нужно сказать и о качестве панелей. Заводы крупнопанельного домостроения обязаны поставлять изделия с обделанной поверхностью, готовой для покраски. Мы же получаем их с большим числом выбоин, раковин и трещин. Приходится затирать их раствором, что не предусмотрено проектами и сметой, и заказчики эту работу не оплачивают. Так, из-за брака, который допустил трест «Кузбассжелезобетон», за четыре месяца 1968 года второе стройуправление потеряло по фонду заработной платы 12,5 тыс. рублей.

В настоящее время совер-

шенно прекращена поставка половины рейки, которую изготавливают деревообделочные комбинаты того же треста «Кузбассжелезобетон». В летнее время мы вынуждены квалифицированных плотников ставить на земляные работы. Деревообделочные комбинаты оказались перед фактом остановки из-за отсутствия сырья. Ждут, когда доставят круглый лес.

Нак и в прошлом году, получив сырью половину рейки, мы будем тратить время на перестилку полов после их высыхания. Ведь только за четыре месяца 1968 года стройуправление на перестилке полов и на ремонте рассохшихся дверей и оконных переплетов потеряло для плана 30 тыс. рублей, по фонду зарплаты 2,8 тыс. рублей.

В тресте «Кузбассжелезобетон» (управляющий тов. Хабиев), на его заводах железобе-

тонных изделий и деревообделочных комбинатах потеряли чувство ответственности за качество выпускаемой продукции, не ведут борьбу за марку своих предприятий. Руководство комбината «Кузбассшахтострой» не требует от треста перестройки технологии с целью выпуска доброкачественной продукции.

Важным фактором, влияющим на выполнение плана и качество работ, в нашем управлении является поставка отличного кирпича. Однако кирпич, получаемый с Прокопьевского завода, очень низкого качества. Он должен иметь форму параллелепипеда, завод же поставляет нам кирпич клинообразной формы со значительной трещенчатостью. Каменщики второго стройуправления обращаются к коллективу кирпичного завода с просьбой прекратить выпуск никуда не годной продукции.

В заключение хочется сказать, что коллектив нашего управления вполне способен выполнить годовой план по вводу жилья и обеспечить сдачу всех объектов с отличной оценкой, но при условии, если будут ликвидированы ухабы в материально-техническом снабжении.

Б. КЛЕЩЕВ,
начальник отдела нормирования
Прокопьевского СУ-2.

Рядом с новым



Шахты «Коксовая-1», «Коксовая-2», № 5—6 и «Черная гора» одними из первых на руднике перешли на разработку угольных пластов с закладкой выработанного пространства. На «Коксовой-1» закладка применяется свыше 20 лет. Разумеется, за эти годы здесь сложились замечательные кадры и хорошо налажена работа. Много полезного сделали рационализаторы, которые создают машины и приспособления, позволяющие изготавливать стандартные закладочные трубы и колена. Особенно ценные из них являются трубогибочный станок, необходимый для гнуть труб в холодном состоянии, и калибровочно-«Коксовой-1»

и «Коксовой-2». Там до сих пор применяют колена, изготовленные из колец с помощью электросварки. Заменить их на месте, в забое, целая проблема: нелегко в шахте снять точные размеры трубы или колена, а затем изготовить им подобные.

А ведь приказом по тресту

предложено изготавливать стандартные колена для всех шахт треста, так как у нее имеется трубогибочный станок, который в течение года используется один-три месяца. Но руководители шахты отказались изготавливать продукцию для других угледобывающих предприятий. Впрочем, это можно понять: механический цех «Коксовой-1» не завод и не ЦЭММ.

Тогда было предложено передать трубогибочный станок в ЦЭММ треста, чтобы там организовать массовое производство стандартных колен. Но в этом случае «Коксовой-1» терпела бы убытки, так как стоимость колен, изготовленных в ЦЭММ, возрастет из-за накладных расходов по сравнению со стоимостью колен, выпускаемых на шахте. Сделать же собственный трубогибочный станок ЦЭММ никак не решается.

Вот и выходит, в одном горо-

де, на одной шахте работают по-новому, а ее соседи — по-старому. Тресту «Кировуголь» давно пора решить этот вопрос и обеспечить все шахты стандартными, удобными в работе трубами и коленами.

Г. ЗОЛОТАРЕВ.



АЛЖИРСКАЯ НАРОДНАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В городе Аннабе сооружается большой металлургический комбинат, в оборудовании которого принимает участие Советский Союз. С помощью советских специалистов будет построен кислородно-конвертерный цех и лаборатории предприятия. Первая очередь комбината рассчитана на ежегодное производство 350 тысяч тонн стали. Первую продукцию комбинат даст в 1969 году.

НА СНИМКЕ: на одном из участков строительства комбината.

Фото А. Богомаза.

• 3 СТРАНИЦА

На трудной трассе

26 мая в Тырганском парке культуры и отдыха проходили состязания сильнейших легкоатлетов города. Померяясь силами собрались сильнейшие коллективы. Трудная трасса и жаркая майская погода накалили страсти спортивной борьбы. Сразу же с выстрелом стартового пистолета первая стайка бегунов устремилась по зеленым аллеям парка. В жаркой и упорной борьбе на дистанции в 500 метров Эльвира Федосеевой удается буквально на финиш вырвать трудную, но красивую победу.

Затем старт приносили женщины в беге на 1000 метров, и сразу же начались прогнозы, предположения, споры. А последнюю точку в этих спорах поставила представитель команды техникума физкультуры Людмила Дремина, финишировавшая через 3 мин. 9 секунд. Если первое место досталось Людмиле сравнительно легко, то за второе и третье места борьба была очень упорная: лишь на финишной прямой Ниже Яковлевой удалось обойти представителя шахты № 5—6 Ольгу Романенко.

В этот же день в Тырганском парке был проведен мотокросс, посвященный Дню пограничника. Десять гонников нашего города оспаривали лично — командное первенство в классе машин 350 куб. см.

Первое место выиграл преподаватель мотоклуба перворядник Николай Титов, он поистине продемонстрировал мастерство. Все три заезда остались за ним, что и принесло Титову первое место. Второе место получил Гарис Иглинский, третье — за механиком Ретунским.

Надо отметить, что половина из мотоциклов оказалась плохо подготовленной к соревнованию. И, естественно, им было не до борьбы на дистанции. И все-таки хочется верить, что дальнейшие мотогонки будут проведены лучше.

НА СНИМКЕ: на дистанции кросса. Первый вираж — самый трудный.

Фото и текст В. Грозного.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный фильм — «Поэма двух сердец» (10, 12, 210, 4-10, 6-15, 8, 9-15). Тайна пешеры Каниута (9-15, 11-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Малышки экран — Кто самый сильный? (11-15). Хроника — художественный широкозранный фильм — «Облава» в январе (4-30, 6-30, 8-30).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Мальва — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Морские рассказы (3).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
Мужчина и женщина (1, 5, 7, 9). Дубравка (11, 3).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Четыре страницы одной молодой жизни (5, 7, 9). Свинка и пастух (3).

ТОМСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ производит прием студентов на первый курс строительного, дорожного, механического вечернего и заочного факультетов.

Документы о приеме принимаются ежедневно в ШПРМ № 8 с 18 до 20 часов. Приемные экзамены в ШПРМ № 8 г. Прокопьевска с 1 июля 1962 года.

У мужчин на дистанциях 1000 и 3000 метров борьба в основном развернулась между коллективами шахты «Зиминка - Капитальная» и № 5—6. «Дуэль» закончилась полным триумфом зиминцев. На 1000-метровке на пьедестал почести поднялись сразу два представителя шахты «Зиминка-Капитальная»: Владимир Горбунов (его время 2 мин. 35 сек.) и Борис Коротун, занявший 3-е место.

Забег у мужчин на дистанции в 3000 метров напоминал собранную упругую пружину, которая то расправлялась, то сжималась. Но неизменно в голове этой пружины находился Николай Чаткин, ставший победителем этих соревнований. А второе и третье места завоевали представители шахты «Зиминка - Капитальная» Владимир Зубанов и Александр Мельхер.

В заключение хотелось бы высказать ряд замечаний по организации соревнований. Она оставляет желать лучшего. Удивляет, например, тот факт, что прием участников происходил по одному секундомеру. Судите сами, насколько неоправданно это: только на дистанции 1000 метров у мужчин сразу стартовало 25 человек.

Летние старта только начинаются. И хочется, чтобы не повторялись в будущем подобные ошибки. А нашим легкоатлетам — отличных результатов, больших побед и успешных соревнований.

Г. ВЛАДИМИРОВ.



СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ТАБЛИЦА

РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР.

VI. ЗОНА РСФСР, кл. «Б»

ПОЛОЖЕНИЕ НА 27 МАЯ

	И	В	Н	П	М	О
«Шахтер» Прокопьевск	6	5	1	0	8:2+6	11
«Металлург» Новокузнецк	7	4	3	0	8:2+6	11
«Гранит» Тетюхе	6	4	2	0	7:1+6	10
«Авангард» Комсомольск	6	3	2	1	9:5+4	8
«Рыбак» Находка	6	3	2	1	8:4+4	8
«Нефтяник» Омск	6	3	2	1	7:3+4	8
«Локомотив» Абакан	7	3	2	2	7:5+2	8
«Амур» Благовещенск	5	3	1	1	5:2+3	7
«Пурсей» Братск	7	2	3	2	5:5+0	7
«Старт» Ангарск	8	3	1	4	6:8—2	7
«Шахтер» Киселевск	6	3	0	3	6:7—1	6
«Сибирь» Усолье-Сибирское	7	2	1	4	5:11—6	5
«Прогресс» Бийск	7	1	2	4	4:7—3	4
«Торпедо» Рубцовск	6	1	1	4	4:7—3	3
«Океан» Владивосток	7	1	1	5	1:5—4	3
«Строитель» Биробиджан	5	1	0	4	5:13—8	2
«Строитель» Хабаровск	6	0	0	6	1:9—8	0

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 26 МАЯ

«Сибирь» — «Старт»	2:0	«Шахтер» Пр. — «Океан»	4:—
«Металлург» — «Нефтяник»	3:1	«Авангард» — «Амур»	2:1
«Локомотив» — «Прогресс»	2:0	«Строитель» Бир. — «Строи-	1:0
«Шахтер» Кс. — «Гранит»	0:2	тель» Х.	

В таблицу внесены изменения: за неявку на игры в г. Киселевск и Прокопьевск команде «Океан» зачтено поражение, а обоим «Шахтерам» — технический выигрыш. Команде киселевского «Шахтера» за нарушение положения о проведении соревнований в игре с «Амуром» зачтено поражение.

Л. КАРПЕНКО.

19 мая на футбольных полях Кузбасса стартовали команды-участницы розыгрыша кубка Кузбасса. В юбилейный год отечественного футбола количество команд-участниц розыгрыша, как никогда, большое — 32.

После первого тура и второго, который состоялся 26 мая, претендентов на обладание кубка уменьшилось до 8 команд. Среди них и наша «Юность», ей в четвертьфинале, который состоится 14 июня, придется встретиться с серьезным соперником, с футболистами межлуреченского «Мотор». И в случае победы наши ребята будут играть в полуфинале, где предполагаемым соперником могут быть кемеровские или беловские футболисты, а в прошедшее воскресенье, 26 мая, на нашем Центральном стадионе прокопьевская «Юность» во втором туре розыгрыша кубка принимала у себя команду новокузнецкого «Сантехника». Прокопьевские любители футбола в этом сезоне с футболистами «Юности» встретились впервые и не разочаровались, хотя первый тайм окончился с минимальным результатом 1:0. Он не отразил действительного положения событий на футбольном поле. Нападающие «Юности» играли скованно и часто при явно выгодных положениях для взятия ворот были мимо.

Во втором тайме команда заняла более уверенно, это и привело свои результаты. Еще трижды были взяты ворота «Сантехника». Так и окончился этот футбольный поединок с победителем счетом 4:0 в пользу прокопчан.

В общем команда «Юности» оставила хорошее впечатление и можно надеяться, что при правильной подготовке к играм, она может быть в числе призеров первенства Кузбасса.

Авторами забитых мячей были Юрий Гладышев — 38 минута, 65 минута и 72 минута, Евгений Баклов — 80 минута.

В. ТОКАРЕВ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Приглашают на работу:

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ

— бухгалтера материального отдела (оклад 90 рублей).

Обращаться: ул. Верхоянская,

(Красная Горка), в отдел кадров,

с 9 до 18 часов.

ДОК

треста «Кузбассжелезобетон» — инженера по снабжению (оклад 113 рублей), слесарей, жестянщиков, кузнецов, электротехников и электросварщиков.

Обращаться: ул. Горная, 64-а, (старый комбинат шахты № 3—3-бис).

РЕМОНТНО-ПРОКАТНАЯ

БАЗА — токарей, прессовщиков, слесарей по изготовлению металлоконструкций, дипломированных электрогазосварщиков и грузчиков в отдел снабжения (оплата

сдельная). Обращаться в отдел

кадров, с 8 до 17 часов (Красная Горка, остановка автобуса РПБ).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО СМУ «Сельхозтехника»

в совхозы района — электрогазосварщиков, слесарей-монтажников, трактористов, экскаваторщиков, слесарей, а также на летний сезон пенсионеров для работы слесарями-монтажниками. Для доставки рабочих на работу и с работы выделен автомобиль.

Обращаться: Красная Горка,

пос. Ивановка. Участок СМУ

«Сельхозтехника» (бывшая про-

била) и Зенково, в отделение

«Сельхозтехника». Месячная зарплата 130—150 рублей.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

— прессовщиков, кузнецов, молотобойцев, котельщиков, электросварщиков; в ОКС и на капитальный ремонт в ЖКО — каменщиков, пекаря, плотников; в пионерский лагерь — технический, трактористов, шоферов, квалифицированных токарей, формовщиков и учеников формовщиков (мужчин). На период обучения оклад 80—90 рублей.

ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14 — обмотчик 4—5 разрядов, грузчиков, электросварщиков, котельщиков, на временную работу плотников (пенсионеров) на строительство пионерлагеря, претензиониста, опытных машинисток, модельщика, слесарей — сантехников, слесарей по ремонту оборудования, токарей-универсалов, наладчиков станков, фрезеровщиков, токарей-автоматчиков, газоэлектросварщиков (мужчин), не имеющих специальности, для обучения.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД — бухгалтера, кассира-инкассатора, рабочих на основное производство,

старшего инженера по труду и

ремонту, товароведа, слесарей,

электриков, плотников, каменщиков, экскаваторщиков на С-158,

кочегара паровых котлов с

правами ответственности, сантехников.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АЭРОПОРТ

— шоферов второго класса.

НАШ АДРЕС: гор. Прокопьевск, улица Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; от-

делов редакции: партийной жизни — АТС. 4-53-59, промышленности —

10-17 в АТС. 4-41-98, культуры в быту — 13-20, писем — 10-00, коррек-

торской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская горнотипография Кемеровского управления по печати,

ОП09048